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Question écrite n° 55790

Texte de la question

Mme Chaynesse Khirouni alerte M. le ministre des affaires étrangères et du développement international sur la
situation de la minorité rohingyas, ethnie majoritairement musulmane de Birmanie. Très peu médiatisée, il s'agit
pourtant, selon l'ONU, de "la minorité la plus persécutée au monde". En août 2012, l'organisation Human rights
watch publiait un rapport dans lequel elle dénonçait la "campagne de nettoyage ethnique" dont sont victimes les
Rohingyas. Selon le gouvernement birman, plus de 100 000 Rohingyas ont été déplacés en 2012, tandis que de
terribles affrontements entre bouddhistes de l'ethnie rakhine et musulmans de l'ethnie rohingya auraient fait 80
morts. Ils sont privés de nationalité, aucune carte d'identité ne leur est délivrée depuis 1982. En 2012, l'ONG
Human rights watch s'alarmait déjà de l'aveuglement de la communauté internationale. En février 2014, le
gouvernement birman a exigé l'expulsion de toute ONG présente dans la région d'Arakan, où se concentrent les
Rohingyas, ce qui a conduit au départ de Médecins sans frontières, seule et dernière ONG qui se trouvait dans
cette région. Elle lui demande donc quelles sont les initiatives envisagées par la France pour mettre fin à ces
persécutions et continuer à venir en aide à cette population dans le besoin.

Texte de la réponse

La France suit avec attention la situation des Rohingyas. Elle a exprimé à plusieurs reprises sa vive
préoccupation face à la montée des violences intercommunautaires affectant les populations, en particulier la
communauté musulmane Rohingya, dans l'Arakan. Cette question fait l'objet de concertation avec ses
partenaires européens. Les ambassadeurs de l'Union européenne se sont rendus sur place en février 2014 pour
évaluer la situation. A l'issue de cette visite un communiqué conjoint a été publié encourageant le gouvernement
birman et toutes les parties concernées à restaurer la confiance entre les communautés et à contrer le cercle
vicieux de la pauvreté, de la violence et du sous-développement. Par ailleurs, lors du dialogue entre l'Union
européenne et la Birmanie le 19 mai dernier, l'Union européenne a exprimé sa forte préoccupation concernant la
situation des Rohingyas. La France encourage le gouvernement birman et l'ensemble des acteurs à s'accorder
pour clarifier le statut des Rohingyas, dans le respect des droits de l'Homme. Elle appelle à faire cesser les
violences et à parvenir à une solution de long terme, dans le dialogue et le respect des attentes légitimes de
chaque communauté. La France a également appelé les autorités birmanes à assurer l'accès des opérateurs
humanitaires à toutes les personnes en difficulté dans l'Etat d'Arakan.
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